

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 150 (6589) СУББОТА, 17 декабря 1988 г. Цена 3 коп.

## На республиканский форум коммунистов

Вчера, т. е. 16 декабря, в Уфе начала свою работу XXXIX областная партийная конференция. От нашей районной партийной организации в ней принимают участие шесть делегатов. Перед отъездом на областной форум коммунистов в райкоме КПСС состоялась встреча с работниками аппарата райкома. Наш корреспондент Ф. Ш. Тангатаров взял у первого секретаря райкома КПСС М. Х. Шагиева короткое интервью.

— Марс Хайрович, как полагаете, будет ли на областной партконференции поднят вопрос относительно нашего района?

— Мы на днях участвовали в работе пленума обкома партии, который рассмотрел отчет к XXXIX областной партконференции. В отчетном докладе о нашем районе упоминается вкратце дважды: говорится об усилении капитального строительства и расстановке коммунистов в животноводстве. Больше разговора нет. Это и понятно, регламент работы конференции не позволяет докладчику широко распространяться по каждому району. Вопрос о районе мы должны поднимать сами.

— О чем бы вы говорили, если вам дали слово на конференции?

— Если появится такая возможность, делегаты обязательно ею воспользуются. О чем говорить есть. Сегодня нас далеко не удовлетворяет уровень развития сельскохозяйственного производства. В настоящее время мы не до-

бились еще коренного перелома в этой отрасли. И в полеводстве, и в животноводстве делается гораздо меньше, чем позволяет созданный в аграрном секторе производственный потенциал. Район задолжал государству 70 тысяч тонн зерна, более 2 тысяч тонн мяса. Еще низкими остаются продуктивность скота, урожайность полей.

Здесь требуется совершенствование планирования. Например, плановую урожайность зерновых культур за последние годы нам довели 17,8 центнера при средней продуктивности полей за последние четыре пятилетки 14,1 центнера. Соседние, граничащие с нами районы Оренбургской области имеют план сбора зерновых 11—12 центнеров с гектара. Мы с планом заготовок зерна справляемся раз в 3—5 лет, а они — почти ежегодно.

За последние 10—15 лет жителей Зауралья, в том числе Хайбуллинского района, тревожат нарушения экологии. За эти годы в регионе из-



за большой концентрации скота, особенно овец, происходит деградация пастбищ, высыхают малые реки, уничтожаются растительность, лесные насаждения, загрязняются реки.

Далее. Сегодня, думается, нет надобности никого убеждать в том, что вопросы патристического, интернационального воспитания требуют нового осмысления, новых подходов. Стало предельно ясно, что вся-

ческое выпячивание узконациональных интересов, попытка решать все проблемы одного народа без учета интересов другого, могут завести только в тупик. Обо всем этом мы сегодня должны говорить открыто. Национальные отношения должны базироваться на фактически равном социально-экономическом уровне развития.

Вот те назревшие на сегодня вопросы, требу-

ющие своего решения при вмешательстве республиканских ведомств и министров.

Мы понимаем всю ответственность, возложенную на делегатов и постараемся оправдать доверие районной партийной организации.

НА СНИМКЕ: делегаты областной партконференции Р. Ж. Хайбуллин, Т. В. Панафидина, М. Х. Шагиев и К. С. Сулейманов. Фото Р. БАИМУРЗИНА.

## Посильная помощь

Как и весь советский народ, труженики колхоза имени Фрунзе с болью в сердцах восприняли беду, постигшую Армению. С горечью о разразившейся трагедии говорили колхозники на собраниях, высказали свою скорбь, а также перечислили 5 тысяч рублей на счет № 700412.

Х. КИЛЬДИБАЕВ, председатель колхоза.

С глубокой болью и тревогой восприняли труженики колхоза имени Калинина бедствие, случившееся в братской республике Армении. На митингах, проходивших в эти дни в трудовых коллективах колхозники единодушно выражают готовность прийти на помощь пострадавшему от землетрясения армянскому населению. Было решено безвозмездно отработать один день и зарплату перечислить на счет № 700412.

От имени тружеников правление колхоза перечислило пострадавшему народу 5 тысяч рублей.

Не завершается только этим наша помощь бедствующим. Колхозники готовы принять семьи и детей, оставшихся без жилья. Например, газослесарь Р. Р. Давлетбаев изъявил желание взять на воспитание одну девочку и мальчика, потерявших своих родителей во время землетрясения. Его благородный поступок готовы поддержать многие другие односельчане.

Г. БАИМУРЗИН, секретарь парткома колхоза имени Калинина.

Сообщение о землетрясении в Армении с болью отозвалось в сердцах советских людей. Каждый старается опаздать посильную помощь пострадавшим. Не хотят остаться в стороне и рабочие Хайбуллинского производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. Единогласно было принято решение перечислить среднедневную заработную плату рабочих в фонд помощи пострадавшим в Армении. В счет № 700412 перечислено 765 рублей.

С. УСМАНОВА, экономист.

## ◆ Пятилетка. Год третий. Работать по-хозяйски

Коллектив водителей автогаража совхоза «Матраевский» в этом году работает по-хозяйски. Здесь ежемесячно на экране социалистического соревнования отражается труд каждого водителя в суммарном выражении, как прибыль, расходы и экономия, что дает труженикам ясное представление о своей работе.

В коллективе лидерствует партгруппорг гаража — водитель первого класса Айрат Юсупов. Он на автомобиле ГАЗ-53 ежемесячно задание выполняет на 118—120 процентов. Перевозимый им груз — в основном строительные материалы, а за ними приходится ездить в разные города республики и соседних областей. Поэтому он вверенную технику со-

держит постоянно в исправном состоянии. При новой форме организации труда простои по любой причине не выгодны водителям.

Также усердно трудится водитель КамАЗа Раис Баранов, который задание с начала года выполнил на 112 процентов.

В то же время надо отметить, что коллектив гаража с производственным планом по одиннадцати месяцам не справился. Причину этого видит в простое автопарка из-за отсутствия автотехники и нехватки горючего. При строгой постановке учета перевозимого груза сейчас исключаются, имевшие ранее место, приписки. Хозрасчет учит жить и работать экономно, по-хозяйски.

## На финишной прямой

Неплохие результаты показывают на финише года животноводы совхоза «Акъярский». В «Молнии», вывешенной в дирекции совхоза отмечен успех доярок центрального отделения Я. Алгушаевой, Х. Кадаевой, З. Идельбаевой, Юлбарсовеновой — А. Бай-

гужиной, З. Багшаевой, каждая из них надолго более трех тысяч килограммов молока.

Хорошие результаты на откормочной площадке. Скотник Ш. Таймасов из Юлбарсовеновой отделения получил за ноябрь в среднем по 1130 граммов среднесу-

точного привеса. Телятница из Хворостянского отделения Т. Ахаткина, выращивающая молодянок профилакторного периода, добила за ноябрь 1110 граммов среднесуточного привеса, а с начала года — 1148 граммов.

А. ХВОСТОВ, председатель профкома совхоза.

## НУЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

В клубе геологоразведчиков 9 декабря в единый полдень состоялась встреча коллектива ГРП с секретарем райкома КПСС Б. Г. Назаргуловым, старшим инспектором ОБХСС А. М. Куватовым, заведующей отделом народного образования Т. Х. Илембетовой, заместителем начальника районного производственного управ-

ления бытового обслуживания Х. Х. Хайдаровым, заместителем председателя РАПО Р. М. Акбердиным.

На встрече были затронуты вопросы, относящиеся к медицинскому и бытовому обслуживанию населения, строительству и другие. Выступающие отметили некоторые положительные моменты в сфере обслуживания, указали на недостатки. Хочется,

чтобы проблемы, поднятые рабочими, руководителями и коллективы соответствующих организаций решали положительно, не откладывая в долгий ящик.

В этот день был организован и прием граждан по личным вопросам. Надо сказать, что такие встречи нужны, поэтому такую практику считают разведчики недр, надо сделать традиционной.

А. ХРАМОВА, общественный корреспондент.

Молодо — не зелено

## РАДОСТЬ ТРУДА

Для Фанузы Акчуриной (на снимке) работа оператора машинного доения не нова. Она из династии животноводов. Еще в период учебы в школе не раз подменяла мать. Она в детстве каникулы даже полностью принимала группу коров, обслуживаемую матерью, и давала возможность ей использовать отпуск. А значительная доля работы совхоза «Таналыкский» и района Магатифа Акчурина при удобных случаях терпеливо и дотошно передавала своей дочери секретреты и опыт своей работы.

И вот сейчас Фануза работает самостоятельно на молочной ферме Центрального отделения совхоза «Таналыкский». Группу коров она приняла у своей сестры Василисы. Несмотря на свою молодость, комсомолка Фануза Акчурина идет по наδοю молока в числе передовиков. Обслуживая группу из 21 коровы, она в день надает 140—145 килограммов молока. Ее показате-

тели в данное время лучше, чем у матери. Но Фануза считает, что в достижении высоких трудовых показателей большая заслуга и матери. Они трудятся рядом и при возникновении любого вопроса или нужды в помощи, тут же обращаются к старшему животноводу. В этом отношении Фануза в выгодном положении. Она трудится в звене опытного оператора машинного доения члена райкома КПСС Л. А. Каратовой.

В то же время опыт сам по себе еще успеха не делает. Требуется добросовестный, упорный труд. В этом Фанузу нельзя упрекнуть ни в чем. Все ее помыслы и стремления направлены на увеличение производства и улучшение качества продукции.

За короткое время нашего присутствия Фануза успела помыть, помассажировать вымя и подключить доильную установку нескольким коровам. В ее группе есть и первотелки, ко-

торые не совсем еще приучены к дойке. Она очень смело и сноровисто управляет и с ними. Продукцию сдает только первым сортом.

Есть мечта у Фанузы — выйти в передовики в социалистическом соревновании. Для этого есть у нее и энергия, и силы, и желание. Если бы к этому добавить и улучшение условий труда, легче будет превратить мечты в реальность. А пока женщины фермы все продолжают таскать корма на себе, носить 40-литровые фляги с молоком, перевозить с одного конца на другой мешки с дробленкой. Не действует в коровнике и вентилятор. Все еще остается на словах устройство бытовой комнаты. Пока только обещают об установке в коровнике молокопровода.

— Устаю в конце рабочего дня, бывало трудно вставать рано и снова идти на ферму. Сейчас привыкаю, — говорит Фануза.

Течет белое молоко по шлангам в доильное ведро, затем переливается оно во флягу, ем-



кость. На виду увеличивается объем продукции, произведенной руками Фанузы, и она испытывает чувство удовлетворения, радость от ре-

зультатов своего труда. Удовлетворенность своей работой призывает ее на новые свершения.

Ф. ШАРИПОВ.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕРИЛИ  
— И С ПЛЕЧ  
ДОЛОЙ

Широк круг обязанностей у профсоюзов. В то же время даны им и большие права. Сейчас постановлением президиума ВЦСПС профсоюзам вменено в обязанность усиление рабочего контроля за работой предприятий и организаций торговли, общественного питания и сферы бытового обслуживания. Тем самым проявляется еще одна забота по улучшению обеспечения труженников товарами повседневного спроса, качества обслуживания.

Несмотря на то, что прошло более двух месяцев со дня принятия постановления, на местах профсоюзные организации не проявляют свою расторопность. От создания комиссий дальше дела не пошли.

Например, профком колхоза «Новый путь» создал комиссию из трех человек, вывесили список в магазинах. Правда, провели одну проверку в магазине продовольственных товаров. А стало ли лучше торговое обслуживание после проверки?

Как выясняется, все остается на своих местах. В день нашего посещения работники прилавка Х. Рахметова нам предлагала те же вздутые рыбные консервы сельди, ставриды, салаки, у которых срок годности вышел еще в августе текущего года. Так же на полках пылятся банки с соком рябины, хреном столовыми и другими приправами, которые не находят спроса покупателей из-за просроченности срока хранения.

В магазине в мешках хранится сахар-песок, превратившийся в комки, что нацеливает на всякие мысли. А взять и взвесить его — не оказалось больших весов. Отсутствуют в магазине и контрольные весы.

Эти недостатки были выявлены раньше при проверке комиссией, но мало что принято по их устранению. Комиссия не должна была ограничиться только проверкой, а добиваться устранения замечаний и недостатков. И органам торговых предприятий следует прислушиваться к голосу трудящихся. Это не формальная акция, а мероприятие, направленное на улучшение торгового обслуживания.

В рейде приняли участие:

Р. КУДОЯРОВ,  
председатель районной оперативной группы контроля;

В. ПЛАТОНОВ,  
председатель группы рабочего контроля;

Ф. ТАНАТАРОВ,  
сотрудник редакции.

## Гарантированный труд

В бюро по трудоустройству обратился рабочий доручастка Х. Булатов, которого администрация после увольнения по сокращению штатов, отказав в выплате средней зарплаты на период трудоустройства в течение второго месяца со дня увольнения, направила за справкой в отдел по труду.

Администрация доручастка должна была знать, что в соответствии со ст. 40 ч. 3 КЗОТ РСФСР за работником, высвобождаемым по сокращению штата, помимо выплаты выходного пособия сохраняется средняя заработная плата на период трудоустройства, но не свыше 2-х месяцев со дня увольнения с учетом выплаты выходного пособия. Администрация доручастка требовать справку от Булатова не было никакой необходимости.

Хочется напомнить, что в порядке исключения также сохраняется средняя заработная плата и в течение третьего месяца, но по решению органа по трудоустройству при условии, если работник обратился в этот орган в двухнедельный срок после увольнения и не был трудоустроен.

В этом случае основанием для выплаты является справка, выданная органом по трудоустройству. За указанными работниками сохраняется непрерывный трудовой стаж, если перерыв в работе после увольнения не превысил трех месяцев.

Тем, кто уволен в связи с реорганизацией и ликвидацией предприятия, также выплачивается выходное пособие, а средняя зарплата сохраняется в период трудоустройства в течение как второго, так и третьего месяца и справка органа по трудоустройству в данном случае не требуется. О предстоящем высвобождении администрация предупреждает работников персонально не позднее

чем за два месяца. Распоряжение об этом объявляется им под расписку.

Администрация обязана предъявлять в органы по трудоустройству сведения о высвобождаемых рабочих и служащих (фамилия, профессия, специальность, квалификация, занимаемая должность, размер заработной платы, дата предстоящего увольнения), свободных рабочих мест, вакантных должностей, о всех принятых и уволенных работниках.

Конечно, прежде чем уволить, администрация обязана принять меры по подбору работнику нового места работы на том же предприятии. Если же нет возможности предоставить работнику другую работу на своем предприятии, в первую очередь после увольнения ему следует обратиться в бюро трудоустройства — оно обязано предоставлять высвобожденным работникам информацию о потребностях отраслей народного хозяйства в кадрах и может предложить работу в той же местности по его профессии, специальности, квалификации. Если такой возможности нет, ему подбирается другая работа с учетом индивидуальных пожеланий в той или иной местности, в том числе с переобучением.

Всемерную помощь в трудоустройстве должны оказывать также органы, принявшие решение о реорганизации предприятия и сокращении штатов, местные Советы народных депутатов. Право на труд трудящимся должно быть гарантировано.

Наконец, рабочие и служащие при желании могут находить себе работу и самостоятельно.

М. МУХАМЕТОВ,  
зав. бюро по трудоустройству, переобучению и профориентации населения при исполкоме райсовета.

## Нетрудовым доходам — бой!

МЕНЯЮТ свой облик села нашего района, с каждым годом благоустраиваются, хорошеют. Где была непролазная грязь, появились асфальтированные дорожки, площадки. Определенная работа проводится в этом плане и в поселке Бурибай. Но наш поселок намного отстает по благоустройству от других сел.

В рудоуправлении на первое место всегда ставились производственные задачи, а социальные вопросы отодвигались на задний план. В 1981 году начали асфальтировать здесь пешеходные дорожки и улицы. Как и во всех хозяйствах района, для этих работ привлекаются наемные бригады.

Вот и в мае текущего года приняли в штат бригаду из 4 человек. Был составлен комплекс расценок, включающий в себя все виды работ, то есть, за квадратный метр выполненных работ выплатить по 1 рублю 43 копейки.

Разумеется, не все работы выполнялись вручную, выделялась необходимая техника с механизаторами.

В первое время, когда выполнялся весь комплекс работ согласно расценкам и калькуляции, зарплата без премии каждого из 4 членов бригады составляла 700—800 рублей в месяц.

В июле же бригада, не выполнив работы по подготовке и устройству оснований, интенсивно гнала метр за метром. Начальник цеха В. Н. Бессонов, мастер К. Т. Хаматов, мастер Т. И. Пирожникова, закрывая наряд

бригаде, закрыли глаза и на расценки, применив их полностью за весь комплекс. Не заметили сущий пустяк, что не все работы выполнялись. В результате зарплата каждого члена бригады дошла до 3,4 тысячи рублей. И это при постоянных разговорах на опе-

тисе в народный суд с иском на выплату доплатительных 7,4 тысячи рублей и плюс 10 процентов премиальных за качество. Районный народный суд иск удовлетворил полностью, таким образом 4 тысячи рублей из фонда, зареабанного коллекти-

ОТНОСИТЬСЯ  
ПО-ХОЗЯЙСКИ

ративных совещаниях, что работу бригада выполняет, и техника, выделяемая в их распоряжение, простаивает.

Не остались равнодушными к этому трудящиеся рудника, поступили сигналы в совет трудового коллектива.

А как же иначе? Ведь деньги на асфальтирование улиц использовались из фондов социальных и жилищного строительства, то есть, из средств заработанных трудящимися.

Возник конфликт. Комиссия по приемке выполненных работ по асфальтированию внесла соответствующую поправку в приемный акт.

Бригада упорно требовала незаработанные деньги, в ход шли все методы: и угрозы, и оскорбления. Какие только доводы при этом не приводились.

Комиссия по трудовым спорам при профкоме рудоуправления, рассмотрев жалобу бригады, признала, что оплата произведена неправильно. После этого бригадир т. Пиначан обра-

зом, будут выданы бригаде за неоплаченную работу.

Не справедливее ли будет в таком случае возместить эту сумму за счет виновных, кто будет в таком случае с легкостью приписывать незаработанные деньги, способствует извлечению нетрудовых доходов. Быть хозяином — это не только право распоряжаться в меру наделенных полномочий трудовыми и материальными ресурсами, но и большая ответственность за их рациональное использование. В этом году 52 тысячи рублей затрачено рудоуправлением на асфальтирование. Из них 20,3 тысячи (без учета 4 тысяч) — зарплата бригаде.

«Не боги горшки обжигают», гласит народная пословица. Пора бы освоить это нехитрое дело самим. Конечно, надо благоустроить поселок, но не любой ценой, а чтобы каждый затраченный рубль был заработанным. Словом, относиться к народному добру по-хозяйски.

Р. КУЗЬМЕНКО,  
главный бухгалтер рудоуправления.

## Обращение ВЦСПС

В ВЦСПС, профсоюзные органы продолжают поступать письма и телеграммы трудящихся с предложениями безвозмездно отработать один из субботних дней декабря в фонд помо-

щи пострадавшим от землетрясения в Армении.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов обращается ко всем трудовым коллективам, со-

ветам и комитетам профсоюзов с призывом поддержать это патристическое начинание и в декабре 1988 года провести субботники солидарности с трудящимися и народом Советской Армении.

(ТАСС).

# Степаница

## НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВЫПУСК № 12 (193)

### ГОЛОС ДОЗОРНОГО

В условиях арендного подряда, когда производство продукции основывается на новых экономических рычагах, важное и ведущее место занимает учет и контроль. Они стали объектом особого внимания народных контролеров совхоза «Степной».

В последнее время от народных дозорных, контролирующих животноводство совхоза, стали чаще поступать сигналы, связанные именно с недостатками в учете и бесконтрольностью зоотехнической службы. Становится нормой для отдельных работников фермы уносить домой то охапку сена, то ведерко дробленки. Дело, наконец, дошло до того, что стали обменивать крупный рогатый скот с общественного стада на личный, не соблюдая при этом установленные правила. Хотя производят они обмен неравноценных животных, в отчете указываются одинаковый вес, упитанность и другое.

Вот и на днях народные контролеры совхоза задержали работницу совхоза Валиму Ганеву с полнчином. Дело началось с того, что В. Ганева написала заявление на имя директора совхоза с просьбой обменять ее бычка на

телку. Руководитель хозяйства не отказал, поставил визу на заявлении с указанием обменять на телку соответствующего веса.

Но, как говорится, хозяйский глаз видит все. Уже по виду телка не соответствовала

казывались, что доставляли на дом В. Ганевой телку. Поэтому была проведена тщательная проверка.

После взвешивания оказалось, что бычок весит 350, а телка — 460 килограммов. Кроме того, «скромной ра-

## Бесконтрольность недопустима

весе бычка, сданного В. Ганевой. Когда же решили узнать в какую группу передано обменное животное, никто не смог об этом сказать. В итоге же выяснилось, что при приеме бычка взвешивал скотник Зинур Сымбулатов, а взамен его увезли телку, даже не взвешивая ее. Надо отметить, что бригадир фермы Р. Сымбулатов не посчитал нужным самому взвесить скот и дело происходило, как говорят, без его ведома.

Разумеется, совершившие такой обмен отказывались в своих действиях и не признавали утверждения народных дозорных о неправильном обмене. Те же молодые скотники М. Кальдибаев и А. Саптарьяпов от-

ботнице» совхоза отдали одну из племенных нетелей, привезенных в хозяйство для улучшения воспроизводства стада, которая дней через пятнадцать должна отелиться.

Вот и хочется задать вопрос: имеют ли право скотники выдавать скот по своему усмотрению? Не разбазарим ли мы таким образом совхозный скот? Можно ли говорить после этого о строгом учете и контроле? Случай такие в хозяйстве не единичны, наверное, следует принять необходимые меры, чтобы впредь не допускать подобных фактов.

**С. КАДАЕВ,**  
председатель группы НК совхоза.

### Адреса бесхозяйственности

## А воз и ныне там...

«... За зданием контролы производственного управления бытового обслуживания населения «лежит» 11 тысяч рублей. Это предварительная сумма неопознанного оборудования, которое завезли сюда еще в 1980 году и оставили на произвол судьбы. Его поливает дождем, заметает снегом, обдувает ветром. Тщетными оказались все попытки выяснить назначение этого оборудования размером с три шифоньера, ибо до сего времени оно ни в каких документах не значится, ни за кем не закреплено. Это и не удивительно, и ведь с того времени сменилось уже три начальника, несколько бухгалтеров. Наконец, бесплодные поиски были прерваны одной из работниц контролы, которая высказала предположение, что это, по всей видимости, шерстечесалка...» Так писалось о неопознанном оборудовании в нашей газете еще 4 марта 1983 года. Прошло без малого три года. Что изменилось?

Оборудование опознали и оприходовали. Сейчас оно кочует из года в год, из отчета в отчет как имеющееся в нали-

чии. Один ящик сумели «сплавить» на сторону, а вот второй не удается.

Сегодня найти виновного в том, что дорогостоящее оборудование на протяжении восьми лет пролежало без действия, практически невозможно. Ведь начиналась эта история с благих намерений. Приступили к строительству пимонатного цеха и уже заложили фундамент,

заранее закупили оборудование. Еще немного и ходили бы хайбуллыны в прекрасных валенках, а может и в чешанках, но увы... Министерство бытового обслуживания отказало в финансировании строительства. О пимонатном цехе забыли. Сейчас у руководства РПУ БОН другая работа: построить новый Дом быта.

Одно заставляет задуматься. За первым

## УСПЕХ РЕШАЮТ ЛЮДИ

Под таким заголовком 25 октября текущего года в нашей газете был опубликован рейд народных контролеров. Говорилось о том времени, когда на Пугачевской и Акташевской молочных фермах колхоза имени Ленина перевели скот с летнего пастбища в стойла. Подготовили для этого животноводческие помещения, а вот о доярках забыли. Не были готовы дома животноводов, в неприглядном виде находились красные уголки, негде было дояркам обсушиться, обогреться и переодеться.

На дворе уже декабрь, и не дождавшись ответа на критическое выступление от руководства колхоза, решили позвонить секретарю парткома А. С. Абдулмеинову. От него и узнали, что дом животноводов действует только в Ивановской бригаде. Его капитально отремонтировали, организовали для животноводов чаепитие, буфет, а в Пугачево и Акташево все остается по-прежнему. Один дом животноводов бездействует из-за отсутствия электротокла, другой просто не подготовили.

Долго ли еще придется маяться животноводам? Редакция еще может подождать ответа на этот вопрос, а вот доярки...

### Ускорение, деловитость

## Выявить резервы — наш долг

Заметно улучшилась работа группы народного контроля совхоза «Маканский» в реализации в жизнь решений партии и правительств по увеличению производства мяса, молока и других продуктов за счет дальнейшего роста поголовья скота и птицы в личных подворьях населения.

Этот вопрос является приоритетным в деятельности группы и контроль осуществляется планомерно и главным образом, за созданием условий для увеличения поголовья скота в личных подворьях граждан: обеспечением населения молодняком, кормами, сеноскошными угодьями, пастбищами, организацией подвоза кормов, пастбища скота и закупок излишков сельхозпродуктов у населения, проведением зооветеринарного обслуживания скота индивидуального сектора.

Нынче как никогда требовали от бригадиров хозяйства обеспечения населения техникой для косовицы трав на сенокосах и выделяли те участки, где трава вырастала после первого укоса. Оттуда сенокосов сейчас переходит в пользование населения, что заинтересовывает людей в содержании скота в подворьях.

Группа, совместно с исполкомом сельского Совета, провела подворный опрос и анкетирование всего населения по выявлению причин отказа от содержания скота отдельными гражданами, сокращения поголовья в личных подворьях некоторых населенных пунктов. Беседы дают свои результаты и позволяют определять трудности и проблемы в этом деле. В настоящее время, например, многие не решаются подписывать договор из-за того, что коровы в их хозяйствах яловые. Другая проблема

— заболеваемость скота. С выявлением туберкулеза много коров приходится сдавать, а для приобретения новых не у каждого имеются средства. Поэтому таких граждан ориентируем на получение ссуды.

Можно отметить, что проводимая народными контролерами работа способствовала тому, что с начала года по сельсовету заготовлено 1956 центнеров молока, 71 — мяса и 16,1 центнера шерсти. Хорошо участвуют в сдаче молока пенсионеры Р. Мамбетов, сдавший 2121, Х. Каипова — 1127 килограммов. Более 1000 килограммов сдали семьи, более 800 — 14, 600 килограммов — 23 гражданина. Кроме того, ежегодно население продает государству значительное количество шкур, кожаного и другого сырья.

Задача по увеличению скота в подворьях остается на первом плане. Ведь в селе Макан не имеют никаких видов скота 48 семей, в с. Нововоздвиженка — 8, д. Мамбетово — 1 семья. Многие не содержат коров. Руководство совхоза идет на встречу семьям, желающим обзавестись хозяйством. В этом году, например, населению реализовано 295 поросят, 8 телок, 16933 цыплят. В потребности обеспечиваются личные хозяйства кормами. В замен на продукцию продано 17636 центнеров соломы, 8181 — сена, 4040 — зернофуража и других кормов.

Народным дозорным совхоза предстоит в дальнейшей своей работе добиться активного участия каждого в деле выявления резервов по увеличению производства мяса и других продуктов животноводства.

**В. МИРОНОВ,**  
председатель группы НК совхоза.

### Возвращаясь к напечатанному

## Факты подтвердились

Не дождалась редакция ответа на критические выступления, и пришлось звонить в колхоз «Красное знамя». Исполняющий обязанности председателя правления колхоза И. Ф. Сахио сообщил, что рейдовый материал «Успокаиваться рано» опубликованный в № 142 от 1988 года признан справедливым и факты, указанные в нем, подтверждаются. Действительно, в последние годы вывозкой органики на поля хозяйство не занималось. В настоящее время полеводы заняты подвозкой кормов к фермам, ремонтом техники, а вывозка на поля перегноя обязательно будет организована в будущем году.

Удовлетворил нас ответ по телефону на критическую статью «Зло-

получный дом», которая была напечатана в № 130 от 1988 года. Буквально на днях отремонтировали потолок в доме Филипповых. Для этого понадобилось всего-навсего три дна. Неопознано только, почему этого не сделали раньше и И. Филипповой пришлось рассылать письма с просьбой о помощи не только в нашу газету, но и в «Правду», даже в комитет советских женщин. Еще много и очередное письмо ушло бы, наверное, в ООН. Колхозницу позвать можно, но вот семка рукоподителей на отсутствие материалов до сих пор остается необязательной. Ведь его нужно было всего-навсего для ремонта небольшого домика, а не для Дома культуры.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



